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Základní škola Zlín, Slovenská 3076, příspěvková organizace
[bookmark: _Hlk102544263]VI. CYKLOKURZ ZŠ Slovenská
Šumava – LIPNO
Vážení rodiče, pro školní rok 2022/23 připravujeme pro naše žáky v pořadí již VI. cyklokurz. 

termín: po-stř.   12. - 14. září 2022

Program: Cyklotrasy mimo hlavní silnice – převážně po rovině. Předpokládaný třídenní program: kolem Vltavy údolím Mrtvého luhu do Nové Pece. Kolem horní části přehrady Lipno po nové cyklostezce přes Horní Planou do Černé v Pošumaví. Dále územím zapomenuté Šumavy, výjezd do Svatého Tomáše a krátký výstup na zříceninu Vítkův hrádek (jedny z nejkrásnějších výhledů na Lipno). Sjezd do Přední Výtoně a po cyklostezkách kolem přehrady do městečka Lipno. Dále kolem přehrady přes Frymburk a Lipno k hrázi a průjezd kolem řeky Vltavy soutěskou Čertovy stěny k Vyššímu Brodu. Nově pak zdatnější cyklisti, Schwarzenberský plavební kanál, Plešné jezero, Horní Planá, Trail z Kramolína.
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Pro žáky II. stupně 6.7.8. a 9. ročníku ZŠ Slovenská. Do kurzu může být zařazen žák – žákyně bez kázeňských opatření, s dobrým prospěchem, zdatný cyklista (musí ujet aspoň 50 km v lehkém terénu), se znalostmi pravidel sil. provozu. Nesmí být osvobozen z TV, nebo mít jiné zdravotní omezení. 

Povinné vybavení: trekkingové nebo horské kolo v bezvadném technickém stavu (nutno potvrzení) vybavení dle pravidel silničního provozu (odrazky vpředu a vzadu, popř. osvětlení), přilba. Průkaz zdravotní pojišťovny. Vhodné mít náhradní duši (svých rozměrů) či lepení s sebou.

Cena: 3 850,- Kč zahrnuje dopravu, pronájem vozíku, 2x nocleh s polopenzí, průvodce, informativní mapky k trase, pojištění pro případné trvalé následky.

Ubytování :   hotelového typu/pevný objekt/.  
                      pokoje 2.-5.lůžkové se sociální zařízením.   
Stravování :  polopenze (večeře + snídaně) v místě ubytování

Registrace on-line pro prvních 40. žáku na adrese: https://forms.office.com/cyklák

Záloha 1000,-kč do kabinetu TV do 29.6.2022 s sebou ŽK pro zapsání převzetí peněz.
Zbytek pak nejpozději v záři v hotovosti.
Záloha se vrací v plné výši, při nemoci potvrzené lékařem, popř. při jiných závažných odůvodněných příčinách. V jiných případech storno ve výši 10 % z ceny zájezdu.
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